

車旅行

林進發

立正！一個短而有撼山力的聲音，把這群剛從溫室，不！應說是染房中抓出來的小伙子振著了，平日閒散慣了，迷糊的，大尾仔的，穿起這身綠衣，戴起綠色的小帽，管你誰是誰，背紅帶子的值星官說：你們知不知道爲什麼帶子尾巴有這麼多鬚鬚，那就是把你們這群大專兵，千頭萬、一把抓，讓你們知道什麼叫做「新兵訓」。

話到這裡寢室裡傳來一陣～交響樂聲～然後又是一陣破口大罵，接著三分鐘後把內務整好，連集合場集合，當我們進入寢室一看，天啊！我是不是到了菓菜市場，亂成一團，正當我神方定，同志們已是趴在地上找牙膏，牙刷……然後傳來對面床的弟兄兩人再吵，『這是我的，那是我的』；隔壁的也在嚷嚷，誰拿了我的臉盆請還我，這時那有人理會，我就告訴他，坐在這兒等大伙兒出去，多的那個就是你的。

嗶！嗶！連集合場集合！一個一公尺不到的小門，一下子要擠一百二十個人，哇！台北市的塞車也沒那麼壯觀；於是安全士官喊了：幹嘛！吃拜拜是不是，沒關係再擠嘛，晚上讓你們擠個夠！誰去理他，背帶子的最大，『停』！一聲令下，祇剩下鳥在枝頭叫著，大地一片寂靜；接著就是

034 陳明

元牙刷朝錯方向交互蹲跳五十下；038 張三豐拖鞋超過白線一樣五十個。

直到有一天五百公尺障礙賽，先是爬竹桿，先是爬短牆；我又不是樑上君子怎麼過得去，前面的人都過了，換我時心裡念著老師保佑，祇要我到時從我屁股推一下就好了，結果從牆上摔了下來，從此便住進醫院了，直到出中心，住院這段日子就像上天堂一樣，一切操課全免；奉勸諸君；日子雖好過但別嚐試。

人家說吃素當兵不方便，但對後學而言卻是太順了，中心時在我們之前就有一位學長吃素，我們這梯次有五位，每天比人家早收操一個小時，也就是每餐都有近二個小時的自由時間，那時最喜歡到廚房，因為就像回到家一樣，難兄難弟聚在一起，後來分部隊時有個和後學抽到同一單位，來到部隊又是選到同一單位，想必我兩真是有緣。

剛下到部隊時的那三天真不是人過的，先來個暖身運動，一切都是以一百下為基數，那時全梯的四十七個都想逃兵；好在每餐吃飯時都有人可以吐苦水，那時有十幾位吃素的學長和一位軍官，這軍官姓王我們稱他「排仔」，他可真是

我們的護身符，有何事情一聲「排仔」就解決了，到目前後學之所以能夠每天過著上下班式的生活和每個星期都能回家，都是他的幫忙。

不過這些讓後學回想起來好似一場連戲劇，在後學之前有位伙房班長負責煮飯菜；後學到時他剛好要退伍，於是棒子就交給後學；而且像是有計劃似的，例如後學每個星期都回家，而每次都帶很多吃的素料回去，大概老師慈悲知道後學媽媽很會做菜，當後學回家時媽媽做的菜，待我回部隊就如法泡製，增加弟兄們的食慾；而且家中的冰箱就是我們的庫存，也因此近一年來的廚房經歷，以後出去便可以開間素食館了，到時還請各位前賢多多指教。

現在我們吃的不再是粗茶淡飯了，而是講究色香味俱全

。

再者有關我們的薪傳問題；以前是軍官負責，現在因為軍官退伍了，所以一切重責都交給裡面一位士官負責，在人員方面，當排長在時已有計劃的把人安排好，這樣一來祇要有吃素的來到我們這兒，都會受到很好的照顧，上天如此眷注這羣頑童，您說怎能不圖報 天恩師德呢！